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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ 

 
ПРАВОСЛАВНОГ БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

 
Предмет: Реферат Комисије за избор y звање асистента за ужу научну област 

Пaтристика 

 
Одлуком Изборног и Наставно-научног већа Православног богословског факултета 

Универзитета y Београду (број 0104-786/3, од 17. децембра 2021. године), као и Решењем 

о образовању Комисије (бр. 0205-10/2 од 24. jануара 2022. године), за припрему реферата 

за избор y звање асистента за ужу научну област Пaтристика, изабрани смо y Комисију 

за припрему реферата о пријављеним кандидатима за избор y звање асистента за ужу 

научну област Пaтристика, са пуним радним временом, на основу објављеног јавног 

конкурса y публикацији Послови, од 05. јануара 2022. године, и на вебсајту Факултета. 

 
После детаљног увида y достављени конкурсни материјал, имамо част и задовољство да 

Изборном и Наставно-научном већу Православног богословског факултета 

Универзитета y Београду поднесемо следећи 

 
РЕФЕРАТ 

 
На расписани јавни конкурс, објављен у публикацији Послови 5. јануара 2022. године, 

пријавио се један кандидат – Његош Стикић, докторанд на Теолошком факултету 

Аристотеловог универзитета у Солуну. Кандидат је уз пријаву приложио сву конкурсом 

предвиђену документацију. 

 
1. Биографија 

 
Његош Стикић рођен је 14. августа 1983. године у Крагујевцу. Основну школу “Светозар 

Марковић” завршио је у Лапову 1998. године. Богословију Св. Арсенија Сремца у 

Сремским Карловцима, завршио је 2002. године, наког чега уписује студије на 

Богословском институту Српске Православне Цркве у Београду. После окончаног 

програма наставља студије на Православном Богословском факултету Универзитета у 

Београду, на коме дипломира 2011. године (просечна оцена 8,15). За време основних 

студија био је у више наврата стипендиста Министарства вера Владе Републике Србије. 

Након завршених основних студија похађа школу француског језика Центра за 

примењену лингвистику - „CLA“ Универзитета Франш-Комте у Безансону (Француска), 

као и програм на Школи за француски језик и цивилизацију (École de langue et de 

civilisation françaises) на Универзитету у Женеви (Швајцарска). Као стипендиста 

Васељенске патријаршије и Комитета за сарадњу са православним Црквама (Comité 
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catholique pour la collaboration culturelle avec les Églises orthodoxes et les Église orthodoxes 

orientales) уписује 2012. године мастер студијски програм на Православном институту 

Васељенске Патријаршије у Шамбезију и Универзитетима у Женеви и Фрибургу 

(Швајцарска), који окончава 2015. године. На овом програму, под менторским 

руковођењем професора Власија Фидаса, брани мастер рад на тему „Le concile de 

Chalcédoine (451) au Ve concile œcuménique (553)“ (Халкидонски сабор на 5. 

Васељенском сабору). Од академске 2016. године борави у Атини, као стипендиста 

Светог Синода Грчке Православне Цркве, где завршава програме савременог грчког и 

старогрчког језика на Школи за савремени грчки језик Филолошког факултета 

Националног каподистријског Универзитету у Атини. Године 2018. уписује докторске 

студије на Богословском факултету Аристотеловог Универзитета у Солуну. Под 

менторством професора Симеона Пасхалидиса тренутно израђује докторску дисертацију 

на тему „Тајна човека и реализам обожења - антрополошке перспективе у учењу Светог 

Симеона Новог Богослова“. Кандидат говори енглески, француски и грчки језик. Служи 

се руским језиком. Од класичних језика кандидат користи старогрчки и 

црквенословенски језик. Области истраживања: патристика и хришћанска 

антропологија. 

 
2. Наставно-педагошки рад 

 
Кандидат поседује искуство наставно - педагошког рада. У периоду од 2003. до 2006. 

године кандидат је био ангажован као наставник верске наставе у основној школи 

„Светозар Марковић“ у Лапову, као и у основној школи „Карађорђе“ у Рачи 

(Крагујевачкој). 

 
3. Научно - истраживачки рад 

 
Кандидат је аутор чланка „Тајна врлине у Јермином Пастиру и њена улога у 

изграђивању Цркве и спасењу човека“објављеног у часопису Теолошки погледи, LIV 

(2021/3): 393-410 ; (М52) 

 
Овим радом кандидат настоји да кроз богословску анализу садржаја откривења 

забележеног у ранохришћанском спису Пастир Јермин презентује један систематичнији 

увид у мистично значење, место и улогу врлине у икономији спасења. Кандидат 

препознаје место и важност врлине у процесу међузависног изграђивања спасења човека 

и изграђивања Цркве, што по себи носи веома важне и међузависне антрополошке, 

сотириолошке и еклисиолошке импликације. Анализирајући концепте и релације Цркве 

која се изграђује, врлина које изграђују (као „свети духови“ христоподобија) и верних 

који се уграђују и спасавају, кандидат закључује да је за уподобљење и уграђивање у 

вечно спасење кроз Цркву неопходно лично искуство и овладавање врлинама. Кандидат 

овим радом има и за циљ да укаже на важност реафирмације онтолошке везе врлине и 

Цркве, односно на једну интегралну еклисиологију. 
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Ocтaлe активности 

 
Кандидат је учествовао излагањем рада на симпосиону Српска теологија данас 2012, на 

Православном Богословском факултету Универзитета у Београду 2012. године, на тему 

“Хришћанска перспектива савремене алтернативне религиозности“. Kao члан 

организационог одбора, кандидат је асистирао у реализацији међународне конференције 

Episcopal Ordination and Episcopal Ministry according to Catholic and Orthodox Doctrine 

and Canon Law, одржане 2013. године на Универзитету у Фрибургу (Швајцарска), у 

организацији Института за Екуменске студије Универзитета у Фрибургу, у сарадњи са 

Институтом за високе студије православне теологије у Шамбезију (Швајцарска) и 

Аспирантуром/ Докторантуром у Москви (Русија). Излагањем на тему „Апостолско 

послање Српске Православне Цркве и неке доминантне карактеристике вредносног 

„акрополиса“ и идентитета савременог српског друштва“, кандидат је учествовао на 

међународном научном скупу Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве 

(1219-2019): историјско, богословско и културно наслеђе, са одржаном на Православном 

Богословском факултету Универзитета у Београду 2018. године. 

 

 
Мишљење и предлог комисије 

 
Комисија је након пријема конкурсне документације достављене у предвиђеном року 

констатовала да се на расписани конкурс јавио један кандидат – докторанд Његош 

Стикић и констатовала да он поседује неопходан степен стручних квалификација. 

Детаљном анализом конкурсног материјала Комисија је закључила да је пријављени 

кандидат у току студија на основним академским студијама демонстрирао своју 

ангажованост, посвећеност и успешност у савлађивању наставне грађе прописане 

факултетским курикулумом. Свој одговорни приступ студијама теологије кандидат је 

потврдио и на својим постдипломским студијама при Православном центру Васељенске 

патријаршије y Шамбезију- Женева. Поред тога, а то је нарочито значајно у контексту 

актуелног конкурса, тема кандидатове докторске дисертације из области патролошких 

студија, коју је он пријавио на Богословском факултету Аристотеловог универзитета y 

Солуну, неоспорно потврђује да ce кандидат y свом истраживачком раду и студијама 

креће y тематским и садржајним оквирима из области Патристичког богословља. Такође, 

знање страних језика на нивоу потребном за активан академски рад, конкретно његово 

активно знање француског, енглеског и грчког језика, као и употреба руског језика, 

омогућава кандидату да користи широк опус релевантне међународне стручне 

литературе за студиозни рад на пољу Патристичког богословља, са капацитетима 

упоредног проучавања и вредновања релевантних публикација из различитих 

културолошких и академских окружења. Поред овога, вишегодишњи студијски боравак 

кандидата Стикића на постдипломским студијама у иностранству додатно доприноси 

његовим стручним и научним компетенцијама и оспособљује га за истанчано разумевање 

савремених стручних истраживачких подухвата из научне области у којој би се одвијао 

његов рад на Православном богословском факултету. Из приложене конкурсне 

документације може ce закључити да кандидат испуњава све законом предвиђене услове, 
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као и универзитетске и факултетске прописе. Сходно свему наведеном, Комисија сматра 

да су испуњени сви услови за избор y звање асистента за ужу научну област Пaтристика 

на Православном богословском факултету Универзитета y Београду. Са изразима 

захвалности и нарочитим колегијалним уважавањем обраћамо ce Изборном већу 

Православног богословског факултета Универзитета y Београду са предлогом да донесе 

одлуку о избору докторанда Његоша Стикића y звање асистента за ужу научну 

област Патристика, са пуним радним временом на нашем Факултету. 

 

 

 

 
У Београду, 

 
03. фебруара 2022. године 

 

 
Чланови комисије: 

 
1.  

др Здравко Јовановић, ванредни професор 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду 

 
2.  

др Драган Радић, ванредни професор 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду 

 
3.  

др Дражен Перић, ванредни професор 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду 


